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KONJUNKTÚRA FELMÉRÉS

AZ MNB VÁLLALATI FELMÉRÉSEINEK EREDMÉNYEI
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AZ MNB VÁLLALATI FELMÉRÉSEI

A jegybank alapfeladatainak ellátásához kiemelten fontosnak tartja a hazai 
vállalati szektor aktuális gazdasági helyzetének és jövőbeli várakozásainak 
nyomon követését. 

Ennek érdekében az MNB 2020 decemberétől havi gyakorisággal végez 
vállalati konjunktúrafelmérést, amelynek segítségével az aggregált 
statisztikai adatoknál részletesebb és közvetlenebb visszajelzés kapható a 
gazdasági szereplők helyzetéről és kilátásairól. 

Az MNB vállalati konjunktúra indexe a jelenlegi helyzet és a várakozások 
megítélésének együttes figyelembevételével kerül kiszámításra, amely egy 
mutatóba sűrítve vizsgálja a hazai vállalati konjunktúra alakulását. 

A felmérésben résztvevő vállalatok száma 1400 és 2400 között alakult az 
eddigi felmérések során. A rendelkezésre álló idősorok rövidsége korlátozza 
az eredmények robusztusságát.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a felmérésben közreműködőknek, hogy 
együttműködésükkel segítik az MNB munkáját!
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AZ EREDMÉNYEK A GAZDASÁG 2021. ÉVI 
ÚJRAINDULÁSÁT TÜKRÖZIK

Az MNB vállalati konjunktúra indexe az elmúlt 3 hónapban fokozatosan javult. 
December óta az index értéke -14 pontról -2 pontra emelkedett márciusra. 

Az aktuális helyzet megítélése fokozatosan javult, míg a várakozások indexe 
márciusban kissé csökkent.

A nagyvállalatok kapacitáskihasználtsága megközelítette a válság előtti 
szintet, míg a kisebbeké jelentősen elmarad attól.

A gazdaság újraindulását tükrözi, hogy a létszámnövelést tervezők aránya 9 
százalékponttal meghaladta a leépítést tervezők arányát és számottevően 
nőtt a beruházást tervezők aránya. 

A nagyvállalatok és az ipar várakozásai nagyobb optimizmust tükröztek a 
mikrovállalatokhoz, illetve a szolgáltató szektorhoz képest. 
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A KONJUNKTÚRA INDEX EREDMÉNYE 3 HÓNAPJA 
FOLYAMATOSAN JAVUL

A JELENLEGI HELYZET, A VÁRAKOZÁSOK ÉS AZ MNB KONJUNKTÚRA INDEXE

A skála értékei -100 és +100 között mozognak. A pozitív értékek a konjunktúra javulását, 
a negatívok a romlását jelzik.
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A NAGYVÁLLALATOK EGYRE KEDVEZŐBBEN ÍTÉLIK MEG A 
KONJUNKTÚRÁT, MÍG A KISVÁLLALATOK HELYZETÉRTÉKELÉSE STAGNÁL

A skála értékei -100 és +100 között mozognak. A pozitív értékek a konjunktúra javulását, 
a negatívok a romlását jelzik.

A JELENLEGI HELYZET INDEXE VÁLLALATMÉRET SZERINT
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A JELENLEGI HELYZET MEGÍTÉLÉSE LEGINKÁBB A VEVŐI 
RENDELÉSÁLLOMÁNY TEKINTETÉBEN JAVULT

*Az első két felmérésben nem szerepelt ez a kérdés

A JELENLEGI HELYZET ALINDEXEI
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A VÁRAKOZÁSOK INDEXÉNEK EMELKEDÉSE A MÁRCIUSI 
LEZÁRÁSOK IDEJÉN MEGTORPANT

A VÁRAKOZÁSOK ALINDEXEI
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A VÁRAKOZÁSOK A NAGYOBB VÁLLALATOKNÁL KISMÉRTÉKBEN 
JAVULTAK, A KISEBBEKNÉL ROMLOTTAK

A skála értékei -100 és +100 között mozognak. A pozitív értékek a konjunktúra javulását, 
a negatívok a romlását jelzik.

A VÁRAKOZÁSOK INDEXE VÁLLALATMÉRET SZERINT
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TERMELÉS ÉS KERESLET
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AZ ÁTLAGOS KAPACITÁS-KIHASZNÁLTSÁG NEM VÁLTOZOTT FEBRUÁRHOZ 
KÉPEST - TOVÁBBRA IS A NAGYVÁLLALATOKNÁL A LEGMAGASABB

A VÁLASZADÓK ÁTLAGOS KAPACITÁS-KIHASZNÁLTSÁGA 
(előző év azonos időszaka = 100%)
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AZ IPARBAN ÉS ÉPÍTŐIPARBAN NŐTT AZ ÁTLAGOS KAPACITÁS-
KIHASZNÁLTSÁG AZ ELŐZŐ HÓNAPHOZ KÉPEST

A VÁLASZADÓK ÁTLAGOS KAPACITÁS-KIHASZNÁLTSÁGA 
(előző év azonos időszaka = 100%)
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A KAPACITÁSOK VÁRHATÓ KIHASZNÁLTSÁGA A NAGYVÁLLALATI 
KÖRBEN NŐTT, A TÖBBI KATEGÓRIÁBAN CSÖKKENT

Az egyenlegmutató a pozitív és negatív válaszok arányainak különbsége.

A KAPACITÁS-KIHASZNÁLTSÁG VÁRHATÓ ALAKULÁSA 
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A NAGYVÁLLALATOK BEVÉTELI SZINTJE MÁRCIUSBAN 5 SZÁZALÉKKAL 
MEGHALADTA A TAVALYIT, MÍG A LEGKISEBBEKÉ ALULTELJESÍT

A VÁLASZADÓK ÁTLAGOS ÁRBEVÉTELE
(előző év azonos időszaka = 100%)
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A TERMELÉS NÖVELÉSÉBEN AZ AKADÁLYT TOVÁBBRA IS LEGINKÁBB A 
VEVŐK HIÁNYA OKOZZA

*A válaszlehetőség nem szerepelt az első felmérésben

A TERMELÉS NÖVELÉSÉT AKADÁLYOZÓ TÉNYEZŐK
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ÜZLETI KÖRNYEZET, 

BERUHÁZÁSOK, 

FOGLALKOZTATÁS
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A MÁRCIUSI LEZÁRÁSOK IDEJÉN AZ ÜZLETI KÖRNYEZET MEGÍTÉLÉSE 
ROMLOTT

Az egyenlegmutató a pozitív és negatív válaszok arányainak különbsége. 

AZ ÜZLETI KÖRNYEZET VÁLTOZÁSA AZ ELŐZŐ HÓNAPHOZ KÉPEST
(előző hónap= 100%)
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A NAGYVÁLLALATOK VÁRAKOZÁSAI A LEGOPTIMISTÁBBAK AZ 
ÜZLETI KÖRNYEZET ALAKULÁSÁRA VONATKOZÓAN

Az egyenlegmutató a pozitív és negatív válaszok arányainak különbsége. 

AZ ÜZLETI KÖRNYEZET VÁLTOZÁSÁVAL KAPCSOLATOS VÁRAKOZÁSOK
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2020 VÉGÉHEZ KÉPEST JELENTŐSEN NŐTT A BERUHÁZÁST 
TERVEZŐ VÁLLALATOK ARÁNYA

Az egyenlegmutató a pozitív és negatív válaszok arányainak különbsége. 

A BERUHÁZÁSOKKAL KAPCSOLATOS VÁRAKOZÁSOK
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A FOGLALKOZTATÁSSAL KAPCSOLATOS VÁRAKOZÁSOK A NAGYOBB 
VÁLLALATOKNÁL JAVULTAK, A KISEBBEKNÉL ROMLOTTAK

Az egyenlegmutató a pozitív és negatív válaszok arányainak különbsége. 

A FOGLALKOZTATÁSSAL KAPCSOLATOS VÁRAKOZÁSOK
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AZ IPAR ÉS ÉPÍTŐIPAR VÁRAKOZÁSAI A LEGOPTIMISTÁBBAK A 
FOGLALKOZTATÁSRA VONATKOZÓAN

Az egyenlegmutató a pozitív és negatív válaszok arányainak különbsége. 

A FOGLALKOZTATÁSSAL KAPCSOLATOS VÁRAKOZÁSOK
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A 100 LEGNAGYOBB 

EXPORTBEVÉTELŰ VÁLLALAT 

HELYZETE
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FŐBB MEGÁLLAPÍTÁSOK

A hazai gazdasági folyamatok szempontjából kulcskérdés a legnagyobb 
exportőr vállalatok helyzete, ezért az MNB havi gyakorisággal felmérést végez 
az ország 100 legnagyobb exportbevétellel rendelkező vállalatának körében is. 
A válaszok március 1-12. között érkeztek.

Az exportárbevétel átlagosan 98 százaléka a járvány előtti szintnek, ami  
2 százalékponttal nagyobb, mint az előző hónapban tapasztalt érték. 

A kapacitás-kihasználtság átlagosan 98 százaléka a járvány előtti 
szintnek, ami a válaszadók várakozásai szerint 100 százalékra fog 
növekedni a következő 3 hónapban.

A válaszadók 62 százaléka tapasztalt valamilyen nehézséget a termelési 
szint növelése kapcsán, ami 1 százalékponttal magasabb a februárban 
tapasztalt arányhoz képest.

A jegybank ezúton is szeretné megköszönni, hogy a felmérésekben résztvevők 
együttműködésükkel segítik az MNB munkáját.



23 |

AZ EXPORTÁRBEVÉTEL ÉS A KAPACITÁS-KIHASZNÁLTSÁG A JÁRVÁNY 
ELŐTTI SZINT 98 SZÁZALÉKÁNAK FELELT MEG MÁRCIUSBAN
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A VÁLSÁG ELŐTTI TERMELÉSI SZINTEN MŰKÖDŐ VÁLLALATOK ARÁNYA 
MÁRCIUSRA 6 SZÁZALÉKPONTTAL 73 SZÁZALÉKRA NÖVEKEDETT
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A VÁLASZADÓK 62 SZÁZALÉKA TAPASZTALT VALAMILYEN NEHÉZSÉGET 
A TERMELÉS GYORSABB FELFUTÁSÁBAN
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KÖSZÖNJÜK A KITÖLTÉSBEN 

VALÓ RÉSZVÉTELT!


